

體育學系 系刊

第 168 期



發行：國立屏東大學 體育系系學會

系主任：涂瑞洪

系會長：劉叡翔

編輯：體育系系學會文書組(潘之穎、蕭瑾嫻、龔姿方、劉芳岑、施咏志)

指導單位：體育學系

九月份壽星



劉育志

謝依婷

吳明峰



洪志誠

潘貞儀

鄭湘鈴



方聖祺



古長晉



林家璿



洪秀鳳



殷珮琪



林昱光



唐緯育



李忠信



羅可芸



陳裕翔



邱孟茹



莫凱鈞



利沂庭



張淑慧



簡正豪



劉珮琦



劉明秀



109 級迎新 二對一





揮別台灣棒球界的傳奇：陳金鋒引退賽桃猿隊惜敗

台灣第一位登上美國大聯盟賽場上的球員陳金鋒，今日傍晚 5 點在 Lamigo 桃猿隊主場，迎來他職棒生涯的最後一場比賽。本場陳金鋒引退賽，以「永遠的 52 號」為主題，在滿場 20,052 名觀眾下（尾數的 52 為致敬數字），桃猿隊全員穿著陳金鋒固定的背號「52」號出場。

出生於台南大內的「鋒哥」是西拉雅族原住民，他的國家隊生涯始於 1997 年亞洲棒球錦標賽，隔年代表台灣（中華台北）參加曼谷亞運，並在預賽中從效力於美國大聯盟的韓國投手朴贊浩手中擊出全壘打，陳金鋒的打擊實力得到大聯盟球探的注意，隔年成為繼譚信民（1974）、陳慶國（1998）旅美的台灣棒球員。



1999 年與美國職棒大聯盟洛杉磯道奇隊簽約，直到 2002 年 9 月，收到道奇隊的通知升上大聯盟，成為台灣第一位進入大聯盟的棒球選手，由於陳金鋒在美國職棒體系的經歷，使得台灣棒球選手相繼旅美，開啟了大量旅美球員的時代。儘管陳金鋒在洛杉磯道奇隊的 3A 球隊－51 區隊中成績優異，但始終沒能在大聯盟站穩腳步，直到 2005 年以前，在大小聯盟浮沈，沒能得到足夠的機會。在這 4 年間，他創下了 51 區隊，隊史最多全壘打和最多打點的紀錄。

2005 年 7 月 28 日，在道奇隊中一次代打的機會，他擊出自己在大聯盟的第一支安打，在 2005 年球季後，陳金鋒考慮個人家庭因素，回到台灣。在球評的分析中，他沒能站穩大聯盟的主要原因是他在外野的守備能力以及選球能力，始終沒能有效提升，最終在 2002－2005 年的 4 年中，僅得到 25 個打席的少量機會，留下 2 支安打的紀錄。



2006 年，陳金鋒返台與 Lanew 熊隊（Lamigo 桃猿隊前身）簽下 6 年最高 8100 萬的合約，這張合約有別於中華職棒長期習慣的月薪制，合約明定前三年平均年薪 1,000 萬、後三年最高年薪 1,000 元。這張複數年合約是陳金鋒自美國帶回來的制度改變之一，改變了中華職棒過去球員月薪成長幅度不高，並且一年一簽的方式，也是台灣職棒第一個簽訂複數年合約的球員，為台灣職棒選手中帶來新氣象，同時也將保障職業選手的複數年合約風氣帶回台灣。

陳金鋒返台後，隨即在 2006 年為 Lanew 熊隊贏得隊史第一座中華職棒總冠軍，並且在 2011 年以 453 場比賽成為中華職棒史上最快達成 100 隻全壘打的球員。有趣的是，在今天這場引退賽中，這項記錄由對手球隊義大犀牛的高國輝打破（364 場），使得這場引退賽增添幾許世代交替的傳承意味。在中華職棒總計 11 個球季，陳金鋒留下生涯 738 隻安打、490 分打點、132 轟、生涯打擊率 0.304 的優異成績，遺憾的是在陳金鋒的生涯末期由於傷勢的影響，未能打下更驚異的成績。

109 級迎新 四對一

